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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 5 FEBBRAIO 2002 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 56) 
 
 
XXX Sessione Ordinaria 
 
 

L'anno 2002, il giorno 5 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 234/2002 del 28/1/2002, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,00. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Vinti. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Liviantoni Carlo; 2) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti: 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
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Di Bartolo Federico; 9) Donati Maurizio; 10) Fasolo Marco; 11) Finamonti 
Moreno; 12) Girolamini Ada; 13) Gobbini Edoardo; 14) Laffranco Pietro; 
15) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 16) Lorenzetti Maria Rita; 17) 
Melasecche Germini Enrico; 18) Modena Fiammetta; 19) Monelli Danilo; 
20) Pacioni Costantino; 21) Renzetti Francesco; 22) Ripa di Meana Carlo; 
23) Rosi Maurizio; 24) Rossi Luciano; 25) Sebastiani Enrico; 26) Spadoni 
Urbani Ada; 27) Tippolotti Mauro; 28) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,25. 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 20, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Bottini Lamberto; 3) Brozzi Vannio; 4) Donati 
Maurizio; 5) Finamonti Moreno; 6) Girolamini Ada; 7) Gobbini Edoardo; 
8) Modena Fiammetta; 9) Monelli Danilo; 10) Pacioni Costantino; 11) Ripa 
di Meana Carlo; 12) Rossi Luciano; 13) Sebastiani Enrico; 14) Tippolotti 
Mauro; 15) Zaffini Francesco. 
 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
 
 Il Presidente dell’assemblea comunica l’assenza all’odierna seduta 
del Presidente della Giunta regionale Lorenzetti per motivi di istituto. 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama gli oggetti 3 e 4. 
 
OGGETTO N. 3 
Adesione al protocollo di Kyoto sulla riduzione delle emissioni dei gas ad 
effetto-serra – Sostegno ed iniziative conseguenti.  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI E RIPA DI MEANA 
ATTO N. 705 
 
 
OGGETTO N. 4 
Nuovi impegni per la politica ambientale – Applicare gli orientamenti del 
Protocollo di Torino e andare oltre gli accordi di Kyoto. 
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MOZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 748 
 
 Viene ripresa la trattazione degli oggetti 3 e 4, iniziata nella seduta 
del 5/11/2001 e proseguita poi nelle sedute del 19/11/2001 e del 4/2/2002. 
 
 Interviene il Consigliere Brozzi, il quale, in assenza del Consigliere 
Crescimbeni, chiede che la trattazione della mozione in oggetto venga 
momentaneamente sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 6 
Adozione di iniziative finalizzate alla modificazione delle previsioni del 
nuovo assetto organizzativo dell’Area rete dell’E.N.E.L. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI MODENA, SPADONI URBANI, 
RENZETTI, MELASECCHE GERMINI E ROSSI 
ATTO N. 929 
 
 Viene ripresa la trattazione della mozione in oggetto, iniziata nella 
seduta del 21/1/2002. 
 
 Interviene il Consigliere Rossi, il quale preannuncia la presentazione 
di un ordine del giorno sostitutivo dell’ordine del giorno della mozione in 
oggetto. 
 
 Il Presidente, in attesa della presentazione del suddetto documento, 
propone che la trattazione dell’argomento venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 9. 
 
OGGETTO N. 9 
Programma di attività del Comitato Regionale per le Comunicazioni 
(CO.RE.COM.) per l’anno 2002. 
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PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO EX ART. 27 L.R. 11/1/2000, 
N. 3 (ISTITUZIONE DEL COMITATO REGIONALE PER LE 
COMUNICAZIONI) 
ATTI NN. 941 E 941/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, illustra l’atto in 
argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 18 voti favorevoli e 1 di 
astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Fasolo e Rosi), secondo la deliberazione di cui all’allegato A) 
che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 10 
Relazione del Comitato Regionale per le Comunicazioni (CO.RE.COM.) 
sul sistema delle comunicazioni in ambito regionale e sulla attività svolta 
nell’anno 2000. 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
ATTI NN. 1021 E 1021/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
OGGETTO N. 11 
Relazione annuale sullo stato di attuazione al 31.12.2000 dell’intesa 
istituzionale di programma e della programmazione negoziata locale. 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
ATTI NN. 626 E 626/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
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 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
OGGETTO N. 12 
Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti sull’andamento della 
gestione finanziaria della Regione nel primo trimestre 2001 – art. 6 – 
comma quarto – del Regolamento interno. 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
ATTI NN. 846 E 846/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
OGGETTO N. 13 
Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti sull’andamento della 
gestione finanziaria della Regione nel primo trimestre 2001 – art. 6 – 
comma quarto – del Regolamento interno. 
ATTO SOTTOPOSTO ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
ATTI NN. 876 E 876/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente dichiara conclusa la trattazione dell’argomento. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione dell’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N. 6 
Adozione di iniziative finalizzate alla modificazione delle previsioni del 
nuovo assetto organizzativo dell’Area rete dell’E.N.E.L. 
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI MODENA, SPADONI URBANI, 
RENZETTI, MELASECCHE GERMINI E ROSSI 
ATTO N. 929 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un ordine del giorno a 
firma dei Consiglieri Rossi, Modena, Sebastiani, Zaffini, Finamonti, 
Antonini e Vinti, sostitutivo dell’ordine del giorno della mozione in 
oggetto. 
 
 Posto in votazione, l’ordine del giorno a firma dei Consiglieri Rossi, 
Modena, Sebastiani, Zaffini, Finamonti, Antonini e Vinti, è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono 
entrati i Consiglieri Baiardini, Crescimbeni e Melasecche Germini e sono 
usciti i Consiglieri Rossi e Sebastiani), secondo la deliberazione di cui 
all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 3 
Adesione al protocollo di Kyoto sulla riduzione delle emissioni dei gas ad 
effetto-serra – Sostegno ed iniziative conseguenti.  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI E RIPA DI MEANA 
ATTO N. 705 
 
OGGETTO N. 4 
Nuovi impegni per la politica ambientale – Applicare gli orientamenti del 
Protocollo di Torino e andare oltre gli accordi di Kyoto. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 748 
 
 Viene ripresa la trattazione degli oggetti 3 e 4. 
 
 Interviene il Consigliere Crescimbeni, il quale propone che la seduta 
venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 10,42 la seduta riprende alle ore 10,43. 
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 Sui predetti oggetti 3 e 4 intervengono i Consiglieri Ripa di Meana e 
Vinti, il quale presenta un emendamento alla mozione da lui stesso 
presentata (oggetto n. 4). 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Ripa di Meana, 
Pacioni, Crescimbeni, Tippolotti, Brozzi, Monelli, Girolamini, Spadoni 
Urbani, Zaffini, Modena, Melasecche Germini, Vinti, Laffranco e 
Baiardini. 
 
 Il Consigliere Vinti interviene nuovamente dichiarando di ritirare la 
mozione da lui stesso presentata (oggetto n. 4). 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Vinti interviene di nuovo 
il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Posta in votazione, la mozione, a firma dei Consiglieri Crescimbeni e 
Ripa di Meana, non è approvata riportando 10 voti favorevoli, 11 contrari e 
2 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri votanti su 24 Consiglieri 
presenti (un Consigliere non ha partecipato alla votazione) (sono entrati i 
Consiglieri Di Bartolo, Laffranco, Lignani Marchesani, Sebastiani e 
Spadoni Urbani ed è uscito il Consigliere Rosi). 
 
 Il Presidente significa che i Consiglieri Pacioni e Zaffini hanno 
richiesto che vengano trattati, prima del termine dei lavori, rispettivamente 
l’oggetto n. 245 e la mozione a firma dei Consiglieri Zaffini e Sebastiani, 
concernente: “Situazione di grave crisi dell’industria tessile Hemmond 
S.p.A. di Bastia Umbra” (atto n. 1079), non iscritta all’ordine del giorno. 
 
 Resta deciso che prima della chiusura della seduta si procederà alla 
trattazione del solo oggetto n. 245, in quanto, in assenza dell’Assessore 
Girolamini impegnato in una riunione proprio sulla questione della 
Hemmond, non è possibile trattare la mozione suddetta. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Ripa di Meana, il 
quale chiede che venga trattato l’oggetto n. 5. 
 
 Così resta deciso. 
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OGGETTO N. 5 
Presentazione al Consiglio da parte della Giunta regionale di una proposta 
di atto legislativo recante norme di prima applicazione della legge quadro 
in materia di protezione dalla esposizione a campi elettromagnetici.  
MOZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 843 
 
 Viene ripresa la trattazione della mozione, iniziata nella seduta del 
19/11/2001 e proseguita nella seduta del 15/1/2002. 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana interviene per aggiornare e 
documentare ulteriormente la mozione in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Pacioni e Laffranco. 
 
 Terminata la discussione interviene l’Assessore Monelli.  
 
 Per la replica interviene il Consigliere Ripa di Meana il quale 
dichiara di ritirare la mozione in oggetto. 
 
 Il Presidente pone quindi in votazione la richiesta del Consigliere 
Pacioni per la trattazione dell’oggetto n. 245. 
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata all’unanimità 
dei voti espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i 
Consiglieri Antonini, Bottini, Brozzi, Fasolo, Girolamini, Lignani 
Marchesani, Modena ed è entrato il Consigliere Rossi). 
 
OGGETTO N. 245 
Emissioni maleodoranti in territorio del Comune di Alviano frutto delle 
lavorazioni effettuate dalla Società Inerti Centro Italia (I.C.I.). 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE PACIONI 
ATTO N. 1051 
 
 Il Consigliere Pacioni illustra l’interpellanza in argomento. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
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 L’interpellante rinuncia all’intervento di replica. 
 
 Il Presidente propone di porre termine ai lavori.  
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 13,12. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bocci Gianpiero; 
2) Bonaduce Giorgio; 3) Lorenzetti Maria Rita e Renzetti Francesco) 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 
Consiglio Assessori Grossi e Riommi) 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
             Stefanio Vinti        Carlo Liviantoni 
 
 

   Marco Fasolo      
 
 
 Ada Spadoni Urbani  
 
 
 
 
 
 
 
 
/bp 


